



▼受雨水冲刷,煤堆被冲出了多条沟壑。

由于已经存放多年,该处煤矸石堆多处裸露,对周边村庄环境造成影响。



“世界这么大,只有我能救你”

青岛26路驾驶员 崔恩良成功捐髓

本报济南6月18日讯(记者赵波 通讯员 韩尧钰) 日前,齐鲁晚报·齐鲁壹点报道了青岛公交集团市南巴士公司26路线驾驶员崔恩良赴山东大学齐鲁医院捐献造血干细胞一事,引发了广泛关注。6月18日上午,崔恩良已顺利捐献造血干细胞。至此,他正式成为青岛市第92例、市南区第11例造血干细胞捐献者。崔恩良说,赴济捐髓的时间虽然只有短短一周,却已成为他此生最难忘的回忆。

捐献前的日子里,崔恩良的心情日渐复杂。这其中,有挽救生命的自豪与喜悦,也有永远不知道对方身份的遗憾。思来想去,他决定写一封信,向那位永不相识的“陌生人”说说心里话。

“想说的话实在是太多了,真到提笔的时候,反而不知道该说什么。”崔恩良说,他打了很多遍草稿,用废了很多张纸,但无论怎么写,都觉得无法完全表达其中的真情。千言万语最终只化作一封信,代替他送上最真挚的祝福。

他在信中写道:“我为你而来,却不曾与你相识。一百八十多个日日夜夜的坚持,只为因我而健康的你。衷心祝愿你早日从病床站起,面对人生,决不放弃。明媚的阳光,一定会因你而更加绚丽!”

6月13日到达济南后,崔恩良在青岛市市南区红十字会工作人员的陪同下,来到山东大学齐鲁医院进行抽血检查,并签署相关移植协议。休整一天后,他正式开始最终捐献前的准备工作——连续4天,分8次注射动员剂。

据了解,为促进造血干细胞大量生长释放到外周血,造血干细胞捐献者需要在捐献前几天,注射动员剂。每个人的体质不同,对动员剂的反应也不同,随着时间推移,注射次数增多,身体还是有了一些反应。

16日晚,准备休息的崔恩良突然感觉到后背发胀,身上酸痛的感觉让他难以入睡。辗转反侧之时,他想起了自己常说的那句话:“世界这么大,只有我能救他。”崔恩良告诉记者,正是这句话支撑着他克服了身体的不适,让他咬牙坚持下去。

“来济南后,我在注射动员剂时看到了部分患者,也听了很多感人的故事,真切地感受到了患者对于生命的渴望。”崔恩良说,他首日前往医院注射动员剂时,偶然看到了几名白血病患者,患者们望向他的眼神,让他永生难忘。“每个人都充满期盼地看着你,那种眼神充满了强烈的、生的渴望,让我深感震撼。”

崔恩良说,他决定回青岛后,要成为一名义务宣传员,用亲身经历鼓励更多的人参与到捐献干细胞的志愿活动中,为更多患者带来生的希望。捐献完成后,崔恩良将于近日返青,齐鲁晚报·齐鲁壹点也将持续关注,等待这位捐髓英雄的凯旋。

租用场地四年不挪窝 十万吨煤矸石咋安置

事涉多方难办,煤堆已影响到周边村庄环境

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘飞跃

煤堆是别人的抵押物 因新站建设临时存放

“可要把我们单位愁死了,这些煤堆在这里四年了,也没有单位来清运走!”爱书人公司相关负责人张先生介绍,2016年5月,新站指挥部通过政府协调他们,需要临时使用院落,出于对新站建设的需要,又是临时存放,双方签订了一年的租赁协议。协议上写明,新站指挥部租用爱书人公司位于鲍山街道曲家村南闲置院落一处用以存放煤炭。该院落共计20亩,租赁期限自2016年5月至2017年5月。租赁费每亩3000元/年,20亩土地共计六万元。

张先生说,该处存放的是煤矸石,而且经过他们多方努力,最终弄清楚该煤炭是济南市利佰恒经贸有限公司(以下简称“利佰恒”)给中信银行济南支行抵押物,双方均不承担赔偿和支付租金责任。

一份落款为“历城区石济



近日,山东爱书人音像图书有限公司(以下简称“爱书人”)相关负责人向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映,2016年5月,他们把公司一处20亩的闲置院落租给济南历城区鲍山街道新站片区建设工程指挥部(以下简称“新站指挥部”)用来存放煤矸石。租期过后,新站指挥部联系不上,而且这些作为抵押物的煤矸石,目前仍堆放在那里,企业多方奔走仍未解决。

客专领导小组办公室”、名为《关于协商移除济南利佰恒经贸有限公司有关资产的函》中也说明了相关情况:“因贵行与济南市利佰恒经贸有限公司借贷纠纷一案,济南市中级人民法院依法查封了济南市利佰恒经贸有限公司放置于历城区鲍山街道办事处白菜路路北的10万余吨煤炭,现因石济铁路客运专线工程建设需要迁移以上煤炭,请贵行尽快安排搬迁事宜。”后来,该处煤堆被运至爱书人公司所属的院落中,合同约定租赁期为一年。

该负责人表示,因为煤炭至今还在大院内,他们算了一笔账,除了两年12万元的租金,还有煤炭坍塌、道路维修造成的损失高达数十万元,这还不包括对院内土地的恢复,“我们运走肯定不合适,毕竟不是我们的煤!”

日晒雨淋裸露风化 对土地造成污染

6月14日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到历城区东北部的曲家庄村。由于已经麦收完毕,从远远的地方就能看

到这处20亩的院子,院子内则是煤矸石堆。该院落东西长111米,宽120米,院子里堆积的煤如同小山。

记者注意到,这些煤更像是煤渣,并不成块状,而是非常散。煤山最高处有五六米,登上去朝东侧看就是庄稼地。此外,因为这堆煤存放了三四年,已经被雨水冲出了很多沟壑。煤山上覆盖着绿色的纱网,只是煤山面积太大,纱网并没有覆盖全部。

张先生介绍,随着日晒雨淋,裸露风化,该处煤矸石堆对周边环境带来了一些影响,“之前还压坏了围墙,散落到了院子外面,招来了不少投诉。”

此外,煤矸石所含的有害物质对院落土地的渗透和污染越来越重。“春天刮大风,这些煤灰就会被吹得很远,对老百姓和庄稼有潜在的危害,而且以后恢复土地也是难事。”

2019年4月,爱书人公司对中信银行出具了《关于煤矸石占压污染土地的情况反馈》,9月又对山东银保监局发出了《关于中信银行劣质煤抵押物的问题汇报》,但一直没有得到实质性答复。

相关回应

中信银行:

还没出评估报告,目前已有意向买家

这些煤目前处于何种状态?6月17日,济南中信银行相关工作人员对记者表示,从去年他们一直在积极推进这个事情。“利佰恒是质押人,中信银行是质押权人,我们有处置权,前提是利佰恒必须同意处置。”

该工作人员表示,中信银行要处置这些煤矸石,必须要有利佰恒的公章和营业执照,这两样东西在利佰恒实际控制人手中,但利佰恒的实际控制人已经被抓。“现在利佰恒法人代表可以拿身份证去工商机关补办手续,他答应本周补办出来,但不太确定,只要这两样东西能够补办出来,我们就能够处

置了。”

据了解,按照不良资产的评估流程,中信银行还要对这些煤矸石进行评估,该工作人员表示,找了很多评估公司,但没有评估公司对该堆煤矸石出评估报告。“因为煤矸石放置时间太长,评估金额并不准确,评估价格也不一样。”

“利佰恒法人代表也在积极推进此事,我们行里很重视,保证会处置掉这些煤矸石。目前有两个买家有意向,煤矸石在村里放了很长时间,运输比较费劲,包括压坏路面等等。这件事情比较复杂,现在各方都在积极处理此事。”该工作人员表示。

鲍山街道:

“谁的孩子谁抱走”,呼吁相关单位尽快处理

记者致电历城区鲍山街道询问这些煤矸石的处理情况,相关工作人员说,当时为了建设新站,新站指挥部委托区里和街道办找一处存煤的地方。因为涉及纠纷,当时法院执行局全程监控,把煤矸石放在

利佰恒公司:

目前正在走程序,应该很快就能处理

“那些是次煤,硫含量很高,放在那里对空气以及土地都有危害,等风大了对周边会有影响。”作为事件当事方,济南利佰恒经贸有限公司法人代表去年接受记者采访时表示。

记者了解到,因为与济南中信银行有债务纠纷,济南市中级人民法院依法查封了利佰恒公司的煤

了这里。

“谁的孩子谁抱走。我们也不敢随便给人家动,那是法院冻结的东西,得法院弄走。我们也呼吁市法院和中信银行,处理一下这个事情。”该工作人员表示。

原来这些煤位于白菜路路北,当时有10万余吨,但是经过搬迁外加风吹雨淋,总量有所损耗。

6月17日,利佰恒公司法人代表表示:“现在我们正在处理此事,目前正在走程序,解封、评估后还要拍卖,应该是快了。这些煤矸石绝对会处理,不可能一直放在这里。”